

НАУКОВІ ТЕМИ

Тема «Фінансове забезпечення стратегії розвитку просторових форм організації економіки», науково-прикладне дослідження виконується в межах робочого часу викладачів (*реєстраційна картка*).

Номер державної реєстрації: 0123U101553, термін дії теми: 01.01.2023—31.12.2025 р.; науковий керівник: Тяжкороб Ірина Володимирівна, доктор економічних наук, професор..

Мета: розроблення теоретико-методологічних засад і практичних рекомендацій щодо фінансового забезпечення стратегії розвитку просторових форм організації економіки.

Тема УК-37П «Розвиток банківського нагляду і регулювання з урахуванням впливу бізнес-архітектури банківського сектору на економічне зростання та сталий розвиток економіки», прикладне дослідження за рахунок видатків загального фонду державного бюджету (КПКВК 2201040) ТЗ НДР № НДЧ – 01.22/23.ПД.ФЗ

Номер державної реєстрації: 0122U200455; термін виконання: 01.01.2022-31.12.2023; науковий керівник: Вовчак Ольга Дмитрівна, доктор економічних наук, професор.

Резюме. Розроблено механізм роботи гібридної вертикальної моделі регулювання фінансового сектору, який у період активної трансформації передбачає встановлення трирівневого підходу: макропруденційне регулювання, мезопруденційне регулювання та мікропруденційне регулювання. Кожен рівень має свою спеціальну спрямованість і відповідальність для забезпечення загальної стабільності та мінімізації ризиків у фінансовій системі. Проаналізовано потенційні переваги та проблем запропонованого гібридного вертикального підходу до регулювання фінансового сектору. Дослідження направлене на опис механізму ефективного регулювання фінансового сектору НБУ у трансформаційний період за даною моделлю, а також на методологію практичної реалізації та потенційний вплив на ефективність функціонування та стабільність фінансового сектору. Здійснено аналіз існування лінійних та причино-наслідкових зв'язків між показниками фінансового сектору та регулюванням Національного банку України та визначено подальші можливості для досліджень. Здійснено дослідження механізму впливу центрального банку на фінансовий сектор через призму досвіду різних іноземних центральних банків у регулюванні своїх фінансових секторів під час криз серед яких: екстрені заходи з надання ліквідності банківській системі або іншим секторам, що цього потребують для мінімізації системних ризиків; нові механізми кредитування (напр.швидкі аукціони); надання надзвичайних повноважень ЦБ з кредитування; тісна співпраця з іншими регуляторами; обмежений вплив на довгостроковий рівень інфляції; заходи з підтримки національної валюти.

Результати прикладного дослідження мають вагоме науково-практичне значення і суспільну важливість та можуть бути використані Асоціацією українських банків при підготовці до круглих столів, публічних обговорень та

розробці пропозицій для Національного банку України з питань методології регулювання, нагляду та фінансової політики, що підтверджується *довідкою про впровадження*.

В межах НДТ захищено дисертації:

Путінцева Т.В., на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» (тема «Ліквідність комерційних банків України у забезпеченні їхньої фінансової безпеки», науковий керівник – д.е.н., проф. Барановський О.І.).

Федорущенко Б.В., на здобуття наукового ступеня доктора філософії за спеціальністю 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» (тема «Формування системи забезпечення фінансової безпеки банківського сектору України» – д.е.н., проф. Барановський О.І.).



№ 01.10/1326 від 22.11.2023

Довідка про впровадження прикладного дослідження

Результати прикладного дослідження на тему «Розвиток банківського нагляду і регулювання з урахуванням впливу бізнес-архітектури банківського сектору на економічне зростання та сталий розвиток економіки» (номер державної реєстрації: № ДР 0122U200455) мають вагоме науково-практичне значення і суспільну важливість та можуть бути використані Асоціацією українських банків при підготовці до круглих столів, публічних обговорень та розробці пропозицій для Національного банку України з питань методології регулювання, нагляду та фінансової політики.

Зокрема, це стосується системи державного регулювання і нагляду за банківською діяльністю, де передбачається розширити врахування впливу стану розвитку бізнес-архітектури банківського сектору на економічне зростання та сталий розвиток держави. Імплементация запропонованих результатів науково-дослідної теми сприятиме посиленню ефективності банківської системи, її стабільності та створення умов для реалізації цілей сталого розвитку економіки України. Заслужує на увагу запропонований механізм банківського нагляду на основі інтегрування методології SREP і аналізу впливу бізнес-архітектури банківського сектору на економічне зростання в комбінації із запровадженням концепції гібридної вертикальної моделі регулювання банківського сектору.

Запропонована модель регулювання і нагляду дозволить використовувати більш цілеспрямований та адаптований підхід до регулювання та нагляду за окремими групами установ, одночасно забезпечуючи виявлення та мінімізацію окремих ризиків, та їх вплив на системні ризики. Це забезпечить також більшу спеціалізацію та досвід у нагляді та регулюванні за окремими кластерами установ з метою економічного зростання України.

Доктор економічних наук,
Перший віцепрезидент
Асоціації Українських банків



Романчукевич В.В.

Реєстраційна картка НДДКР

Державний реєстраційний номер: 0123U101553

Відкрита

Дата реєстрації: 10-03-2023

Статус виконавця: 17 - головний виконавець



1. Загальні відомості

Підстава для проведення робіт: 43 - власна ініціатива (якщо робота виконується з власної ініціативи за кошти виконавця НДР або безкоштовно)

КПКВК:

Напрямок фінансування: 2.7 - інше (робота в межах робочого часу викладачів)

Джерела фінансування

7706 - безплатно (договір про науково-технічне співробітництво, тощо)

Загальний обсяг фінансування (тис. грн.): 0.000

У тому числі по роках (тис. грн.):

Рік	Фінансування
-----	--------------

2. Замовник

Назва організації: Львівський національний університет імені Івана Франка

Код ЄДРПОУ/ІПН: 02070987

Адреса: вул. Університетська, буд. 1, м. Львів, Львівська обл., 79000, Україна

Підпорядкованість: Міністерство освіти і науки України

Телефон: 380322616048

E-mail: zag_kan@lnu.edu.ua

WWW: <http://www.lnu.edu.ua>

3. Виконавець

Назва організації: Львівський національний університет імені Івана Франка

Код ЄДРПОУ/ІПН: 02070987

Підпорядкованість: Міністерство освіти і науки України

Адреса: вул. Університетська, буд. 1, м. Львів, Львівська обл., 79000, Україна

Телефон: 380322616048

E-mail: zag_kan@lnu.edu.ua

WWW: <http://www.lnu.edu.ua>

4. Співвиконавець

5. Науково-технічна робота

Назва роботи (укр)

Фінансове забезпечення стратегії розвитку просторових форм організації економіки

Назва роботи (англ)

Financial support of the strategy for the development of spatial organization of economy

Мета роботи (укр)

Розроблення теоретико-методологічних засад і практичних рекомендацій щодо фінансового забезпечення стратегії розвитку просторових форм організації економіки.

Мета роботи (англ)

Development of theoretical and methodological principles and practical recommendations regarding the financial support of the strategy for the development of spatial organization of the economy.

Пріоритетний напрям науково-технічної діяльності:

Стратегічний пріоритетний напрям інноваційної діяльності: Інше (Дослідження механізмів фінансового забезпечення просторової організації та розвитку національної економіки.)

Вид роботи: 39 - фундаментальна

Очікувані результати: Методи, теорії

Галузь застосування: 73.20.2 - Дослідження і розробки в галузі суспільних наук

6. Етапи виконання

Номер	Початок	Закінчення	Звітний документ	Назва етапу
1	01.2023	12.2025	Остаточний звіт	Фінансове забезпечення стратегії розвитку просторових форм організації економіки

7. Індекс УДК тематичних рубрик НТІ

Коди тематичних рубрик НТІ: 06.73

Індекс УДК: 336; 336.01; 336.11; 336.741.28; 336.7, 336.58:330

8. **Заключні відомості**

Керівник організації:

Мельник Володимир Петрович (д. філ. н., професор, член-кор. НАН України)

Керівники роботи:

Тяжкороб Ірина Володимирівна (д. е. н., доц.)

Відповідальний за подання документів: Дубик В.Я. (Тел.: +38 (067) 793-76-19)

**Керівник відділу реєстрації наукової діяльності
УкрІНТЕІ**



Юрченко Т.А.